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CIRCOLARE DEL 26/01/2010 

 
Con Decreto del Ministero dell'Ambiente è stato istituito il Sistri (Sistema informatico di controllo della 

tracciabilità dei rifiuti). Il nuovo sistema è destinato a sostituire gradualmente i registri, i formulari di 

trasporto e il MUD. 

I soggetti obbligati ai registri, al MUD e ai formulari saranno obbligati all'iscrizione al Sistri. L'iscrizione 

potrà avvenire sia direttamente da parte dei soggetti tenuti ad effettuarla (online, via fax o tramite apposito 

numero verde che servirà anche per l'assistenza alle imprese), sia indirettamente tramite la sezione regionale 

dell'albo nazionale gestori ambientali (per i trasportatori) o le associazioni di categoria. 

L'obbligo di iscrizione è riferito a tutte le aziende che devono compilare il MUD, cioé chi effettua a titolo 

professionale attività di raccolta e trasporto rifiuti, i commercianti e gli intermediari di rifiuti senza 

detenzione,  le imprese e gli enti che effettuano operazioni di recupero e di smaltimento dei rifiuti, imprese 

ed enti produttori iniziali di rifiuti pericolosi, ed ancora imprese ed enti produttori iniziali di rifiuti non 

pericolosi pericolosi che derivano da lavorazioni industriali, lavorazioni artigianali, attività di recupero e 

smaltimento rifiuti, quelli prodotti dalla potabilizzazione e da altri trattamenti delle acque e dalla depurazione 

delle acque reflue.  

Sono invece esonerati dall'impiego del nuovo sistema: gli imprenditori agricoli con un volume di affari 

annuo non superiore a 8 mila euro, le imprese che raccolgono e trasportano i propri rifiuti non pericolosi e, 

limitatamente ai rifiuti non pericolosi, le imprese e gli enti produttori iniziali che non hanno più di dieci 

dipendenti. 

Alla luce dell'importante novità e delle scadenze imminenti, raccomandiamo di prendere contatto con le 

associazioni di categoria. 

Per un approfondimento del tema: 

http://www.sistri.it/ 
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